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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
 

 
 

ΔΟΚΙΜΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ 
 

ΧΡΟΝΟΣ: 1 ΩΡΑ ΚΑΙ 30 ΛΕΠΤΑ 
• Το δοκίμιο αυτό αποτελείται από δύο μέρη. 
• Το πρώτο μέρος αποτελείται από 15 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 
• Το δεύτερο μέρος αποτελείται από 15 προβλήματα. 
• Υπολογιστικές μηχανές ΔΕΝ επιτρέπονται σε αυτή την εξέταση. 

 

Καλή Επιτυχία! 
 

Επίθετο _____________________ 

Όνομα   _____________________ 

Όνομα πατέρα ________________ 

 

 

 

 



ΜΕΡΟΣ Α – ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
• Σε αυτό το μέρος υπάρχουν 15 ερωτήσεις. 
• Να απαντήσετε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις. 
• Σε κάθε ερώτηση η σωστή απάντηση είναι ΜΟΝΟ ΜΙΑ. 
• Να βάλετε σε ΚΥΚΛΟ τη σωστή απάντηση. 
• Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με 3 μονάδες. 

 

1. Στο διάγραμμα που ακολουθεί, το ορθογώνιο PQRS είναι χωρισμένο σε τρία 
ίσα τετράγωνα. Αν το PQRS έχει περίμετρο 120cm, ποιο είναι το εμβαδόν του 
PQRS σε cm2 ; 

 
 

 

 

 

 

 

     (α) 225              (β) 675       (γ) 360  (δ) 432          (ε) 144 

 

2. Η Μαρία έχει τώρα την ηλικία που είχε η Ελένη πριν από τρία χρόνια. Αν το 
άθροισμα των ηλικιών τους είναι 43, πόσων χρονών θα είναι η Ελένη σε δύο 
χρόνια; 

 

 

 

 

 

     (α) 20              (β) 22       (γ) 23  (δ) 25       (ε) 41 

 

 



3. Ποιο είναι το μεγαλύτερο γινόμενο; 
 

(α) 888.8 Χ 8 

(β) 88.88 Χ 88 

(γ) 8.888 Χ 888 

(δ) 0.8888 Χ 8888 

(ε) όλα το ίδιο 

 

4. Σε ένα σεμινάριο, 12 άνθρωποι έκαναν χειραψία όλοι με όλους. Πόσες 
χειραψίες έγιναν στο σύνολο; 

 

 

 

 

 

 

     (α) 11              (β) 66       (γ) 132  (δ) 144              (ε) 145 

 

5. Στο πιο κάτω σχήμα, ο λόγος του μήκους του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ 
προς το μήκος του ΒΓ είναι  2 προς 5. Ο λόγος του μήκους του ΒΓ προς το 
μήκος του ΓΔ είναι 3 προς 7. Ποιος είναι ο λόγος του μήκους του ΑΓ προς το 
μήκος του ΓΔ; 

 

 

                  A        Β                 Γ                                                          Δ 

    

 

 

 

 

  (α) 2:7              (β) 3:4       (γ) 2:3  (δ) 3:5           (ε) 7:10 

 



6. Πέντε ίσα ορθογώνια τοποθετούνται μέσα σε τετράγωνο με πλευρά 24 cm, 
όπως φαίνεται στο διάγραμμα. Ποιο είναι το εμβαδόν ενός ορθογωνίου σε 
cm2; 

 
 

 

 

 

 

 

     (α) 12              (β) 16       (γ) 18  (δ) 24          (ε) 32 

 

7. Ο Κυριάκος βρίσκεται σε έναν κινηματογράφο όπου όλες οι σειρές έχουν 
ακριβώς τον ίδιο αριθμό καθισμάτων. Παρατήρησε ότι μπροστά του 
βρίσκονταν 12 καθίσματα, πίσω του 8, αριστερά του 6 και δεξιά του 8. Να 
υπολογίσετε πόσα καθίσματα είχε ο κινηματογράφος. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     (α) 280              (β) 300       (γ) 308  (δ) 315          (ε) 325 

 



 

8. Στο σχήμα που ακολουθεί, οκτώ διαφορετικοί ακέραιοι αριθμοί μπορούν να 
γραφούν στους κύκλους με τέτοιο τρόπο, έτσι ώστε το γινόμενο 
οποιωνδήποτε τριών αριθμών σε ευθεία γραμμή να είναι 3240. Ποιο είναι το 
μεγαλύτερο πιθανό άθροισμα των οκτώ αριθμών γύρω από το 45; 

 

 
 

 

 

 

 

     (α) 139              (β) 211       (γ) 156  (δ) 159          (ε) 160 

 

9. Στο διάγραμμα που ακολουθεί, πόσα ορθογώνια (και τετράγωνα μαζί) 
συμπεριλαμβάνουν και τους δυο κύκλους; 

 
 

 

     (α) 2              (β) 4                   (γ) 6            (δ) 8          (ε) 10 

 



 

10. Πόσοι από τους πρώτους 200 θετικούς ακέραιους αριθμούς δεν είναι 
πολλαπλάσια του 6 ή του 15; 

 

 

 

 

 

 

 

     (α) 154             (β) 156                (γ) 160           (δ) 164          (ε) 166 

 

11. Με πόσους διαφορετικούς τρόπους μπορούν οι Ανδρέας, Βασίλης, Γιώργος, 
Δήμος και Ελένη να σταθούν σε μια ευθεία γραμμή, αν ο Βασίλης πρέπει 
πάντα να είναι στη μέση και η Ελένη να στέκεται πάντα στην άκρη; 

 

 

 

 

 

 

     (α) 6                 (β) 12                (γ) 24           (δ) 48          (ε) 120 

 

12.  Ένα κουτί περιέχει 14 μπάλες, κόκκινες, μπλε και πράσινες. Οι κόκκινες 
μπάλες είναι διπλάσιες από τις πράσινες, και οι μπλε είναι μισές από τις 
πράσινες. Πόσες μπάλες είναι οι πράσινες;  
 

 

 

 

 

     (α) 2                   (β) 4                  (γ) 6                   (δ) 8             (ε) 10 

 



13. Πόσα τρίγωνα με περίμετρο 9 cm μπορούν να κατασκευαστούν με μήκος 
πλευρών ακέραιες διαστάσεις; 

 

 

 

 

 

 

 

 

     (α) 2             (β) 3           (γ) 5          (δ) 7          (ε) κανένα από τα προηγούμενα 

 

14.  Πόσοι τριψήφιοι υπάρχουν που το μεσαίο ψηφίο τους είναι ο μέσος όρος των 
δύο ακραίων ψηφίων;  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     (α) 12                  (β) 25                  (γ) 35                  (δ) 40                 (ε) 45 

 

 



15.  Ποιο από τα πιο κάτω σχήματα A, B, C, D, E ταιριάζει στο σχήμα, έτσι ώστε 
όταν μπουν μαζί να σχηματίζουν ένα τέλειο τετράγωνο; 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

ΤΕΛΟΣ Α’ ΜΕΡΟΥΣ 

ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΤΕ ΜΕ ΤΟ Β’ ΜΕΡΟΣ 
 

 

 

 

 

 



ΜΕΡΟΣ Β – ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
• Να απαντήσετε όλες τις ερωτήσεις. 
• Να δείχνετε καθαρά τις πράξεις σας και τον τρόπο σκέψης σας. 
• Αν κάτι σας δυσκολεύει, βάλτε ένα σημάδι και προχωρήστε στην 

επόμενη ερώτηση. Μετά προσπαθήστε το ξανά. 

 

1. Ένα καινούριο κόκκινο αυτοκίνητο έρχεται από μια βιομηχανία κάθε 7 λεπτά. 
Ένα καινούριο πράσινο αυτοκίνητο έρχεται από μια άλλη βιομηχανία κάθε 5 
λεπτά. Και τα δύο αυτοκίνητα ξεκινούν ακριβώς την ίδια ώρα.  
Ένας οδηγός τοποθετεί τα αυτοκίνητα σε ένα μεγάλο φορτηγό, για να τα 
μεταφέρουν. Αν γεμίζει πρώτα ο πάνω όροφος, να γράψεις Κ για κόκκινο και 
Π για πράσινο σε κάθε κουτάκι, για να δείξεις πώς θα τοποθετηθούν τα 
αυτοκίνητα στο φορτηγό.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

[Σύνολο 3 μονάδες] 

 



2. Αν σε ένα συρτάρι έχεις 3 ζευγάρια μαύρες κάλτσες, 4 ζευγάρια καφέ, 2 
ζευγάρια μπλε και 1 ζευγάρι άσπρες κάλτσες. 
 
(α) Πόσες το λιγότερο κάλτσες πρέπει να πάρεις με κλειστά τα μάτια, για να 
είσαι σίγουρος ότι πήρες τουλάχιστον δύο από το ίδιο χρώμα; 

 

 

[2] 

(β) Πόσες πρέπει να πάρεις, για να είσαι σίγουρος ότι πήρες 1 κάλτσα από 
κάθε   χρώμα; 

 

 

 

[2] 

[Σύνολο 4 μονάδες] 

3. Ένα ζευγάρι με 2 παιδιά, διέθεσε τα χρήματα ενός κουμπαρά ως εξής: 
 

Έδωσε τα 
2
5
 του περιεχομένου στο μεγαλύτερο παιδί. Στο μικρότερο παιδί 

έδωσε το 70% των χρημάτων που έδωσε στο μεγαλύτερο παιδί και στο 
ζευγάρι έμειναν 80 ευρώ. 
 
(α) Πόσα χρήματα είχε ο κουμπαράς; 
 
 
 
 
 
 
 

[3] 
 
(β) Πόσα ευρώ πήρε το κάθε παιδί; 

 

 

 

[2] 

[Σύνολο 5 μονάδες] 



4. Σε μια βιβλιοθήκη υπάρχουν 35 βιβλία. Τα θέματα των βιβλίων είναι Ελληνικά, 
Γεωγραφία και Μαθηματικά. Τα βιβλία Μαθηματικών είναι δεκαπλάσια από τα 
βιβλία των Ελληνικών. Τα βιβλία Ελληνικών είναι λιγότερα από τα βιβλία 
Γεωγραφίας και τα βιβλία Γεωγραφίας είναι λιγότερα από τα βιβλία 
Μαθηματικών. Πόσα βιβλία γεωγραφίας υπάρχουν στη βιβλιοθήκη; 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Σύνολο 4 μονάδες] 

 

5. Τέσσερεις άντρες και πέντε γυναίκες αμείβονται για κάποια δουλειά με το 
ποσό των €1100 μαζί. Αν η απόδοση 6 αντρών ισοδυναμεί με την απόδοση 9 
γυναικών, πόσα χρήματα θα πάρει ο κάθε άντρας και πόσα η κάθε γυναίκα; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Σύνολο 4 μονάδες] 

 

 



6. Τέσσερα ίσα ορθογώνια τρίγωνα τοποθετούνται μέσα σε ένα ορθογώνιο, 
όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Να βρεθεί το εμβαδόν της συνολικής 
σκιασμένης επιφάνειας, αν γνωρίζουμε ότι η βάση του τριγώνου είναι 3 cm. 

  

 
 

 

 

 

[Σύνολο 3 μονάδες] 

 

7. Σε μια υπεραγορά, ένα καλάθι με μήλα και ένα καλάθι με μπανάνες ζυγίζουν 
μαζί 12 kg. Ένα καλάθι με μπανάνες και ένα καλάθι με ροδάκινα ζυγίζουν μαζί 
18 kg και ένα καλάθι με μήλα και ένα καλάθι με ροδάκινα ζυγίζουν μαζί 10 kg. 
Να βρεις πόσα κιλά ζυγίζει το κάθε καλάθι ξεχωριστά. Να δείξεις τις πράξεις 
σου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Σύνολο 3 μονάδες] 

 

 



8. Σε μια σειρά με σχήματα έχουμε διαδοχικά ισόπλευρα τρίγωνα και τετράγωνα, 
όπως φαίνεται στο σχήμα που ακολουθεί. 

 
Η πλευρά κάθε σχήματος είναι μισή από την πλευρά του προηγούμενου. Αν η 
περίμετρος του πρώτου σχήματος είναι 3072 cm, να βρείτε: 

 

 (α) την περίμετρο του σχήματος που βρίσκεται στην 5η θέση. 

 

 

 

[2] 

 (β) σε ποια θέση βρίσκεται το σχήμα που έχει περίμετρο 2 cm. 

 

 

[2] 

[Σύνολο 4 μονάδες] 

9. Μια μπανιέρα χρειάζεται 3 λεπτά να γεμίσει μόνο με το ζεστό νερό και 2 λεπτά 
να γεμίσει μόνο με το κρύο νερό. Επίσης, χρειάζεται 6 λεπτά να αδειάσει, αν 
αφήσουμε το καπάκι ανοικτό. Πόσα λεπτά χρειάζεται να γεμίσει η μπανιέρα, 
αν είναι ανοικτές και οι δύο παροχές ζεστού και κρύου, αλλά και το καπάκι 
είναι ανοικτό;  

 

 

 

 

 

[Σύνολο 3 μονάδες] 

 



10. Σε ένα διαγώνισμα σε μια τάξη 27 μαθητών η βαθμολογία κυμάνθηκε από το 
15 μέχρι και το 20. Αν γνωρίζουμε ότι 

8 μαθητές πήραν βαθμό 19 ή 20 

10 μαθητές πήραν βαθμό 18 ή 19 

12 μαθητές πήραν βαθμό 17 ή 18 

11 μαθητές πήραν βαθμό 16 ή 17 

2 μαθητές πήραν βαθμό 15, 

να βρείτε πόσοι μαθητές πήραν 20, πόσοι 19, πόσοι 18, πόσοι 17 και πόσοι 
16 και να συμπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βαθμός 20 19 18 17 16 15 
Μαθητές       

 
 
 

 

 

 

 

 

[Σύνολο 3 μονάδες] 

 

 



11.  Σας δίνονται 9 εξωτερικά όμοιες μπάλες. Επιπλέον, χωρίς να γνωρίζετε ποια 
ακριβώς, η μία από αυτές είναι πιο ελαφριά από τις άλλες που έχουν το ίδιο 
βάρος. Χρησιμοποιώντας μια ζυγαριά και δύο μόνο ζυγίσεις, να βρείτε τον 
τρόπο που μπορείτε να προσδιορίσετε ποια είναι η ελαφρύτερη μπάλα. Να 
εξηγήσετε με λόγια την απάντησή σας. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Σύνολο 4 μονάδες] 

 

12. Να βρείτε τη γωνία που σχηματίζουν οι δείκτες ενός ρολογιού η ώρα 3:30. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Σύνολο 3 μονάδες] 

 

 



13. Στην πιο κάτω πρόσθεση τα γράμματα Α, Β, Γ και Δ αντιπροσωπεύουν 
τέσσερα διαφορετικά ψηφία. Να βρείτε ποιο ψηφίο αντιπροσωπεύουν τα 
γράμματα Α, Β, Γ και Δ. Να δείξετε τον τρόπο σκέψης σας. 

 
 

 

 

 

 

 

 

[Σύνολο 4 μονάδες] 

 

14.  Έχετε δύο σχοινιά. Το κάθε ένα από αυτά καίγεται σε ακριβώς μια ώρα. Τα 
σχοινιά καίγονται ανόμοια σε διάφορα στάδια. Για παράδειγμα, μπορεί να 
καίγεται το μισό σχοινί για 20 λεπτά και το άλλο μισό για 40 λεπτά. Έχετε και 
ένα κουτί σπίρτα. Χρησιμοποιώντας τα δύο σχοινιά και τα σπίρτα μόνο, πώς 
μπορείτε να μετρήσετε 15 λεπτά; Να εξηγήσετε με λόγια την απάντησή σας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Σύνολο 3 μονάδες] 

 



15. Σε ένα τραπέζι υπάρχει μια κατασκευή που αποτελείται από ίσους κύβους. Αν 
την δούμε από μπροστά, είτε από πίσω, φαίνεται η όψη Α. 
Αν την δούμε από πάνω, είτε από κάθε μια από τις δυο πλαϊνές μεριές, 
φαίνεται η όψη Β. 
 
 

  
 
 (α) Από πόσους κύβους αποτελείται αυτή η κατασκευή; 
 
 
 
 
 
 

[2] 
 

(β) Βάφουμε πράσινα τα τετράγωνα των κύβων που μπορεί να δει 
κάποιος, δηλαδή γύρω-γύρω, και όσα είναι στο πάνω μέρος της 
κατασκευής. Πόσα μικρά τετράγωνα έχουν βαφτεί; 

 

 

 

 

 

 

 

[3] 

[Σύνολο 5 μονάδες] 

 

ΤΕΛΟΣ – ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΝΑΔΩΝ 100 

ΞΑΝΑΔΕΙΤΕ ΤΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΑΣ 


